



铁腕治超保畅通

高速公路三支队圆满完成超限超载治理集中统一行动



普法宣传

为深入贯彻全区公安交管部门视频调度会议部署要求,切实保障高速公路通行秩序与人民群众生命财产安全,近期,自治区公安厅交管局高速公路三支队在辖区内开展了超限超载治理集中统一行动,紧扣“全覆盖排查、零容忍打击、高强度震慑、规范化执法”核心目标,强化货运车辆超限超载突出问题治理力度,全面净化辖区高速公路通行环境。

科学布防全域管控 构建立体整治格局

为确保集中统一行动落地见效,该支队立足辖区路网分布特点与货运车辆通行规律,统筹调配警力资源,科学规划整治布局,构建起全方位、无死角、高效率的立体整治网络。行动期间,共出动警力291人次、警车104辆次,设置临时检查点23个,同步组织异地交叉执法4次,通过“固定卡点精准拦截+流动巡查动态管控+异地联动协同执法”的综合治理模式,持续强化秩序管控力度。其间,各大队严格落实“货车必检、超限禁入、违法必究”工作要求,对过往货运车辆逐一开展称重检测与安全隐患排查,以严标准、实举措确保整治工作不走过场、不留盲区、不漏一车。

规范执法文明劝导 彰显交警为民温度

该支队全体参战民辅警将规范化执法要求贯穿行动各环节,统一规范佩戴执法记录仪,对车辆检查、称重检测、违法认定、处罚执行等关键流程全程录音录像,实现执法行为可回溯、可监督、

可追责,并坚持“理性、平和、文明、规范”执法理念,做到严格执法与热情服务相统一,面对违法行为既依法依规严肃处理,又耐心细致开展劝导教育,充分释法明理。针对超限超载车辆,严格按照法定程序采取卸载违法货物、罚款、记分等递进式处罚措施,确保事实清楚、证据确凿、适用法律准确、程序合法规范。

普法同行源头防控 筑牢安全思想防线

该支队坚持“执法与普法并重、整治与教育同步”原则,将宣传教育融入治理全过程。执勤民辅警通过发放宣传手册、现场解读政策条款、剖析典型事故案例、播放警示教育片等多种形式,向货运驾驶人普及超限超载行为的危害性及法律后果,引导交通运输从业人员牢固树立“合法装载、安全运输、守法经营”的责任意识与底线思维。同时,该支队依托官方微博公众号等新媒体平台发布行动动态,曝光典型违法案例,从思想源头遏制违法违规行为的滋生蔓延。

本次集中统一行动,路检路查1954人次,查处超限超载32起、“百吨王”1起,现场查处其他违法行为908起,有效震慑了超限超载违法行为。下一步,高速公路三支队将持续保持高压严管态势,按照“每周一次集中整治”的工作部署,常态化推进超限超载治理工作,不断完善“源头管控、路面查处、宣传引导”三位一体治理体系,全力护航2026年春运平安顺畅。

(哈娜)

倾力帮扶暖人心

锦旗映照鱼水情

城关讯 近日,自治区公安厅交管局高速公路一支队和林格尔大队收到了群众寄来的一面印有“一心为民 廉洁奉公”字样的锦旗,这面锦旗不仅承载着群众的认可和肯定,更是对高速交警的激励与鞭策。

2025年11月29日,S24兴巴高速西向东252公里处发生一起交通事故,一辆重型半挂货车在匝道内与护栏发生碰撞并侧翻,造成驾驶人李某某受伤、车辆及高速公路设施受损。接警后,高速公路一支队和林格尔大队事故民警迅速赶赴现场,第一时间设置安全警示标志,防止二次事故发生。同时,认真查看驾驶人受伤情况,并协助消防人员救助被困驾

驶人。在等待救护车期间,民警细心为驾驶人包扎伤口,妥善保管车内贵重物品。待救护车抵达后,民警又协助医护人员将伤者抬上担架,并全程护送伤者前往就近医院。另一组民警完成事故现场勘查、取证及车辆拖移工作后,快速恢复了道路通行秩序。

事故处理过程中,当民警得知当事人因家庭困难,无力支付前期手术费用的情况,立即为当事人申请了交通事故社会救助基金,并垫付了前期手术费用,解决了当事人的燃眉之急。为了表达对高速交警的感激之情,伤者家属多次通过电话致谢,并特意送上精心制作的锦旗。

(云沐川)



乌兰察布市护路办 强化巡护隐患清零

乌兰察布讯 近期气温骤降,乌兰察布市护路办组织广大护路人员加强线路治安巡护工作,及时排查并消除安全隐患,全面净化路外安全环境。

1月20日,集宁南护路联防队员在巡护中及时清理了京包线K495+550上行滚网上缠绕的2块废弃床单;1月21日,兴和护路联防队员在巡护中清理了唐包线K627上行护网上缠挂的飘浮物。

(乌兰察布市护路办供稿)

阿拉善盟护路办 科学部署保障安全

阿拉善讯 为扎实做好春节、春运及全国“两会”期间铁路安全保卫工作,近日,阿拉善盟护路办组织召开安全生产专题会议,对当前及下一阶段重点工作进行部署。

会议强调,要紧紧围绕“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,聚焦关键时期和重点环节,全面落实各项安全防范措施:对营区、执勤点等场所的电气线路、供暖设备、消防器材进行“拉网式”检查,确保消防设施完好、应

急通道畅通;加强重点时段、重点区段的巡护力度,提升巡线频次和质量;严格执行生产用车维护保养制度,强化驾驶人冬季行车安全专项教育和应急演练,确保行车安全;在春运、春节及全国“两会”期间,严格落实领导带班和24小时值班制度,确保一旦发生突发事件能够迅速响应、有效处置;扎实开展春运期间爱路护路宣传教育,努力营造共同维护铁路安全的良好氛围。

(阿拉善盟护路办供稿)

包头市护路办 双管齐下筑牢防线

包头讯 近日,包头市护路办组织管内各护路联防分队深入铁路沿线村(居)委会、大牲畜养殖户、废旧金属收购站点及重点人员家中,开展签约回访和护路宣传活动。

活动期间,包西护路联防分队联合包头西站铁路公安派出所深入九原区、稀土高新区的村庄,向群众发放了《铁路安全管理条例》《内蒙古自治区铁路安全管理规定》读本,通过“拉家常”的方式详细讲解铁路安

全法律法规,并结合典型案例释明大牲畜进网上道的危害性以及铁路安全保护区内地禁烧荒放牧的法律要求。同时,对管内废旧金属收购站点的收购情况、经营范围、营业执照等进行逐一核查,向从业人员普及相关法律知识,并签订爱路护路协议书。通过签约回访与宣传教育相结合,切实提高了铁路沿线重点人员的安全防范意识和法律意识。

(包头市护路办供稿)

通辽市护路办 情暖年集携手护路

通辽讯 农历腊月初九,木里图年货大集张灯结彩、人声鼎沸,处处洋溢着喜庆的年味。通辽市护路办借此时机,携手木里图镇政府、甘旗卡站派出所、木里图派出所走进集市开展爱路护路法治宣传。

活动现场,护路办工作人员通过摆放展板、讲解案例等形式,向群众普及《铁路安全管理条例》等法律法规,鼓励大家发现铁路沿线安全隐患及时上报,共同维护铁路安全畅通。“今天不仅置办了年货,还学

到了法律知识,真是收获满满!”一位赶集的大娘笑着说道。

活动结束后,“双所长”与护路办工作人员围绕“建立信息共享、联合巡防、应急处置等机制”召开座谈交流会,并就强化“护路办+派出所+铁路”协作模式达成共识。

通过爱路护路法治宣传与座谈交流相结合的形式,既提升了群众的法治观念与安全意识,又展现了路地双方协同治理的成效。

(通辽市护路办供稿)

巴彦淖尔市护路办 爱路护路深入人心

巴彦淖尔讯 为保障冬季铁路运输安全与沿线治安稳定,巴彦淖尔市护路办精准施策、靶向发力,组织联防队伍深入开展“五进”宣传活动,推动爱路护路意识深入人心。

近日,巴彦淖尔市护路办组织临河护路联防队5名业务骨干,赴临河区铁南办事处开展爱路护路宣传教育活动。在社区办事处,护路联防队员向群众重点阐述了违规翻越护栏、破坏铁路设施、在铁路安全保护

区内倾倒垃圾、私搭乱建、焚烧点火等行为的危害与法律后果,让居民深刻认识到铁路安全无小事,引导大家自觉遵守铁路安全规定,积极参与到铁路护路行动中来。

本次活动覆盖社区工作人员、老年人、常住居民等100余人,切实实现了“宣传一人、带动一户、辐射一片”的教育效果,有效提升了群众的爱路护路意识与安全防范能力。

(巴彦淖尔市护路办供稿)